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             Protokół nr XIX/2012 

  sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
                z dnia 27 lutego 2012 roku 

 

1.Otwarcie obrad.  

Otwarcia sesji oraz powitania przybyłych gości dokonała Przewodnicząca 

Rady Jolanta Szewczun.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła 

prawomocność obrad. W dniu 27 lutego 2012 roku w sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego wzięło udział 16 radnych. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XIX/12. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XIX/12. 

3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  

Porządek sesji przewidywał: 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie Protokołu nr XVIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2011 rok 

oraz informacja o stanie powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej i 

obiektów administracyjnych – referuje - Inspektor Nadzoru Budowlanego Dorota 
Bulkowska. 

8. Sprawozdanie z wydanych decyzji pozwoleń na budowę w roku 2011 – referuje Naczelnik 

Wydziału AB Wojciech Babalski. 

9. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie zamiaru przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej nr 1 w Zespole Szkół 

Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach – referuje Naczelnik Wydziału EK 

Aneta Kwiatkowska. 

b) w sprawie zamiaru przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w 

Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Kołozębiu - referuje Naczelnik Wydziału 

EK Aneta Kwiatkowska. 

c) w sprawie zamiaru przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Zespole Szkół im. 

Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu - referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. 
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d) w sprawie użyczenia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Mikołajkach  

Pomorskich, oznaczonej w  ewidencji gruntów i budynków działką nr 271/3, stanowiącej 

własność Powiatu Sztumskiego – referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska.      

e) w sprawie zawarcia umowy dzierżawy w drodze bezprzetargowej pomieszczeń 
zlokalizowanych w budynku przy  ul. Reja 12, będących w zarządzie Likwidatora 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie, stanowiących własność 
Powiatu Sztumskiego  na rzecz Szpitali Polskich S.A.  – referuje Naczelnik Wydziału GK 

Danuta Ossowska.      

f) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości zabudowanej oznaczonej działką nr 

451 o powierzchni 0,3180 ha położoną w obrębie 1 – miasta Dzierzgoń, gmina Dzierzgoń 

stanowiącą własność Powiatu Sztumskiego, na nieruchomość zabudowaną oznaczoną działką 
nr 611 o powierzchni 0,1647 ha położoną  w obrębie 1- miasta Dzierzgoń, gmina Dzierzgoń, 
stanowiącą własność Miasta i Gminy Dzierzgoń - referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta 

Ossowska.      

g) w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Nadwiślańskie Centrum Biznesu” - referuje 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota. 

h) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2012-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

i) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2012 rok - referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

j) w sprawie zasad ustalania diet dla radnych Rady Powiatu Sztumskiego – referuje Starosta 

Wojciech Cymerys. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 

11. Wnioski i oświadczenia. 
12. Sprawy różne. 

13. Zakończenie obrad. 

Porządek stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XIX/12. 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XVIII/2012 z sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego. 
  

Uwag do protokołu nie wniesiono. 

  

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie zatwierdzenie w/w protokołu. 

 

Protokół nr XVIII/2012 z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 

jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż na obecnej sesji jest 

przedstawiciel firmy RESPONSE z Sieradza Pan Damian Urbaniach. Wizyta 

Pana Urbaniacha związana jest z wręczeniem certyfikatu dla Powiatowego 

Urzędu Pracy w Sztumie z/s w Dzierzgoniu. 

 Pan Damian Urbaniach wyjaśnił, iż certyfikat potwierdza legalność 
oprogramowania komputerowego jaki będzie stosowany w pracy w PUP. 

Następnie dokonał wręczenia certyfikatu Dyrektorowi PUP. 
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Ad.5 . Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym. 
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

w okresie międzysesyjnym.   

Informacja stanowi załącznik nr 4 do Protokołu nr XIX/12. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania. 

 

Radny Piotr Stec  nawiązał do informacji Starosty z działalności Zarządu 

w okresie międzysesyjnym, a mianowicie do sprawy wyceny majątku 

ruchomego w szpitalu. Radnego interesowała kwota wyceny majątku. Zapytał 

na jakie cele wydzierżawiono pomieszczenia w drodze bezprzetargowej w 

budynku SP ZOZ w Sztumie w likwidacji. Co kryje się pod pojęciem 

„Nadwiślańskie Centrum Biznesu”. Czego dotyczyła wizja lokalna na wiertni w 

Bągarcie oraz kto będzie realizował zadania w zakresie upowszechniania 

kultury fizycznej i sportu w Powiecie. Poprosił też o szczegółową informację na 

temat spotkania z przedstawicielami  Ministerstwa Edukacji Narodowej w 

sprawie projektu „Szkoła zawodowa szkołą pozytywnego wyboru”. Radny 

nawiązał też do realizowanej inwestycji „Pętla Żuławska”. Z informacji jakie 

otrzymał wynika, że Miasto Malbork zamierza z inwestycji się wycofać. W 

związku z tym zapytał, czy będą z tego tytułu sankcje oraz, czy nie wzrosną 
koszty finansowe dla pozostałych partnerów tego projektu. Radny poprosił też o 

informację w sprawie dofinansowania projektu termomodernizacji w SOSW w 

Uśnicach. Radny zapytał również o to, czy Zarząd zainteresowany jest 

projektem na tzw. „Małą infrastrukturę turystyczną”, do którego dofinansowanie 

sięga 85%.  

 

Radnego Zygmunta Smolińskiego interesowało na jakim etapie jest 

sprawa rozwiązania problemu na ul. Kochanowskiego w Sztumie oraz czy 

podjęto już decyzję o dofinansowaniu programu na tzw. „schetynówki”. 

 

Radna Irena Szmiłyk zasygnalizowała konieczność wyremontowania 

drogi wojewódzkiej na odcinku Folwark- Przezmark. 

 

Podobny wniosek złożył radny Józef Kania. 

 

Radna Elżbieta Domańska nawiązała do artykułu jaki ukazał się w 

prasie.Artykuł dotyczył wydania przez Powiat negatywnej decyzji w sprawie 

budowy stawu na prywatnej posesji. Poprosiła o konkrety w tej sprawie. 
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Radna Beata Śrutkowska zapytała, czy w najbliższym czasie będzie 

przeprowadzony remont drogi na odcinku Szropy – Bukowo oraz drogi 

powiatowej w Nowym Targu. 

Radny Waldemar Thiede zasugerował naprawę ul. Zawadzkiego w 

Dzierzgoniu. 

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru 

Budowlanego za 2011 rok oraz informacja o stanie powiatowych obiektów i 
urządzeń użyteczności publicznej i obiektów administracyjnych. 

 

 Inspektor Nadzoru Dorota Bulkowska przedstawiła i omówiła 

sprawozdanie z powyższej działalności oraz złożyła informację o stanie 

powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Dodała, że 

sprawozdanie było tematem na posiedzeniu Komisji d/s Społecznych. 

 
Radni uwag nie wnieśli. 

Sprawozdania i informacja stanowią załączniki nr 5 do Protokołu nr XIX/12. 

 
Ad.8 Sprawozdanie z wydanych decyzji pozwoleń na budowę w roku 2011 

 
 Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski przedstawił sprawozdanie w 

przedmiotowej sprawie. Dodał, że sprawozdanie było tematem na posiedzeniu 

Komisji ds. Społecznych. 

 

Radni uwag nie wnieśli  

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do Protokołu nr XIX/12. 

 

Ad.9  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie zamiaru przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej nr 
1 w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 
Barlewiczkach 
 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła projekt w 

powyższej sprawie. Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie na posiedzeniu 

Komisji Edukacji i Komisji ds. Społecznych Rady Powiatu. 

 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały. 
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W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XIX/119/2012 w sprawie zamiaru przekształcenia Zasadniczej 

Szkoły Zawodowej nr 1 w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 

Barlewiczkach 

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do Protokołu nr XIX/12. 

 
b) w sprawie zamiaru przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej 

Specjalnej w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Kołozębiu. 
 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła projekt w 

powyższej sprawie. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano na posiedzeniu Komisji 

Edukacji i Komisji ds. Społecznych Rady Powiatu. 

 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały. 

 
W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XIX/120/2012 w sprawie zamiaru przekształcenia Zasadniczej 

Szkoły Zawodowej Specjalnej w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym 

w Kołozębiu. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do Protokołu nr XIX/12. 

 

c) w sprawie zamiaru przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w 
Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 

 
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła projekt w 

powyższej sprawie. 

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano na posiedzeniu Komisji 

Edukacji i Komisji ds. Społecznych Rady Powiatu. 

 

Radni  uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XIX/121/2012 w sprawie zamiaru przekształcenia Zasadniczej Szkoły 

Zawodowej w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr XIX/12. 
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d) w sprawie użyczenia nieruchomości niezabudowanej, położonej w 

Mikołajkach  Pomorskich, oznaczonej w  ewidencji gruntów i 
budynków działką nr 271/3, stanowiącej własność Powiatu 
Sztumskiego 

 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały.  

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano na Komisji ds. Społecznych 

oraz na Komisji Budżetowej Rady Powiatu. 

 

Radni uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XIX/122/2012 w sprawie użyczenia nieruchomości niezabudowanej, 

położonej w Mikołajkach  Pomorskich, oznaczonej w  ewidencji gruntów i 

budynków działką nr 271/3, stanowiącej własność Powiatu Sztumskiego 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do Protokołu nr XIX/12. 

e) w sprawie zawarcia umowy dzierżawy w drodze bezprzetargowej 

pomieszczeń zlokalizowanych w budynku przy  ul. Reja 12, będących w 
zarządzie Likwidatora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Sztumie, stanowiących własność Powiatu Sztumskiego  
na rzecz Szpitali Polskich S.A.   

 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały.  

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano na Komisji ds. Społecznych 

oraz na Komisji Budżetowej Rady Powiatu. 

Radni  uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XIX/123/2012 w sprawie zawarcia umowy dzierżawy w drodze 

bezprzetargowej pomieszczeń zlokalizowanych w budynku przy  ul. Reja 12, 

będących w zarządzie Likwidatora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Sztumie, stanowiących własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz 

Szpitali Polskich S.A.   

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do Protokołu nr XIX/12. 
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f) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości zabudowanej 

oznaczonej działką nr 451 o powierzchni 0,3180 ha położoną w obrębie 
1 – miasta Dzierzgoń, gmina Dzierzgoń stanowiącą własność Powiatu 
Sztumskiego, na nieruchomość zabudowaną oznaczoną działką nr 611 o 
powierzchni 0,1647 ha położoną  w obrębie 1- miasta Dzierzgoń, gmina 
Dzierzgoń, stanowiącą własność Miasta i Gminy Dzierzgoń 

 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały.  

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano na Komisji ds. Społecznych 

oraz na Komisji Budżetowej i Komisji Edukacji Rady Powiatu. 

W dyskusji udział wzięli: radny Piotr Stec był przeciwny podjęciu uchwały w 

przedmiotowej sprawie. Uważał, iż w przypadku, gdy dochody Powiatu w roku 

2012 zmniejszyły się o 1.261 tys. zł. to nie powinno się podejmować decyzji o 

pozbywaniu nieruchomości, a raczej powinna być podjęta decyzja o jej sprzedaży.  

Z uzyskanej kwoty ze sprzedaży nieruchomości można by było wyremontować 
drogi czy też zrealizować zadania p.poż wynikające z zaleceń KPPSP w Sztumie i 

innych kontrolujących  w jednostkach podległych powiatowi. Może się okazać, że 

SOSW w Uśnicach nie otrzyma dofinansowania na termomodernizację budynku, a 

remont  trzeba będzie wykonać. Skąd wówczas „znajdą” się fundusze? Zaapelował 

aby wstrzymać się z decyzją podjęcia tej uchwały. Wyraził też swoje obawy co do 

przejrzystości tego projektu.  

Radna Irena Szmiłyk podzieliła stanowisko radnego Steca. 

Starosta Wojciech  Cymerys wyjaśnił, iż Powiat nie pozbywa się nieruchomości 

za darmo, a jedynie dokonuje zamiany swojej nieruchomości na nieruchomość 
gminną, w której obecnie znajduje się Powiatowy Urząd Pracy. Dodał, że od 

października 2011 roku brak jest zainteresowania tą nieruchomością. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz podjęcie powyższej uchwały uważał za słuszne. 

Dzięki zamianie obu nieruchomości, budynek ten będzie służył mieszkańcom 

powiatu jako budynek użyteczności publicznej. Przypomniał, że w budynku tym 

prowadzona będzie działalność w zakresie ekonomii społecznej, a realizacja tego 

rodzaju zadań należy także do powiatu. 

Radny Józef Kania poparł stanowisko radnego Zwolenkiewicza. 

Radna Szmiłyk zasugerowała, aby powstrzymać się z podjęciem uchwały do 

chwili zakończenia terminu określonego w ogłoszeniu przetargu. 

 Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun  wyjaśniła, że projekt jaki RTI 

będzie realizować w budynku będącym przedmiotem zamiany  ma służyć 
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społeczeństwu Powiatu Sztumskiego. W ramach projektu realizowanych będzie 

szereg działań innowacyjnych związanych z rozwojem małych i średnich 

przedsiębiorstw. Przewodnicząca stwierdziła, że nie ma żadnych prawnych 

uchybień, gdy chodzi o przejrzystość projektu.  

Radni  więcej uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 12 głosami „za” 3 „przeciw” 

i 1 głosem „wstrzymującym się”  podjęła uchwałę nr XIX/124/2012 w sprawie 

wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości zabudowanej oznaczonej działką nr 

451 o powierzchni 0,3180 ha położoną w obrębie 1 – miasta Dzierzgoń, gmina 

Dzierzgoń stanowiącą własność Powiatu Sztumskiego, na nieruchomość 

zabudowaną oznaczoną działką nr 611 o powierzchni 0,1647 ha położoną  w 

obrębie 1- miasta Dzierzgoń, gmina Dzierzgoń, stanowiącą własność Miasta i 

Gminy Dzierzgoń 

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do Protokołu nr XIX/12. 

 

g) w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Nadwiślańskie Centrum 
Biznesu”  

 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych przedstawił i omówił 

projekt powyższej uchwały. Projekt pozytywnie zaopiniowano na posiedzeniu 

Komisji ds. Budżetu Rady Powiatu.  

 Przewodnicząca Rady wyjaśniła, iż projekt realizowany będzie przez RTI w 

Dzierzgoniu w ramach partnerstwa z jednostkami samorządowymi i uczelniami. 

Projekt przewiduje szereg działań innowacyjnych skierowanych do młodzieży 

szkół średnich w powiecie, a realizowany będzie w budynku po byłym Domu 

Dziecka w Dzierzgoniu. Dodała, że Powiat jako partner projektu nie będzie z tego 

tytułu ponosił żadnych kosztów. 

Radni  uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XIX/125/2012 w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. 

„Nadwiślańskie Centrum Biznesu”. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do Protokołu nr XIX/12. 



9 

 

h) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2012-2021 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. 

Radni uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XIX/126/2012 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Sztumskiego na lata 2012-2021 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do Protokołu nr XIX/12. 

i) W sprawie zmiany budżetu powiatu na 2012 rok 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej uchwały. 

Radni uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XIX/127/2012 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2012 rok 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do Protokołu nr XIX/12. 

j) w sprawie zasad ustalania diet dla radnych Rady Powiatu Sztumskiego 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił i omówił projekt powyższej 

uchwały. 

W dyskusji udział wzięli: radna Elżbieta Domańska, radna Irena Szmiłyk, radny 

Piotr Stec – radni poprosili, aby przedstawić im dokument w sprawie uchylenia 

przez nadzór Wojewody uchwały podjętej w grudniu 2011 roku w sprawie diet dla 

radnych. 

Radca Stanisław Ziętek wyjaśnił, iż w imię dobrej współpracy pomiędzy 

jednostkami samorządowymi, a nadzorem Wojewody pewne problemy 

sygnalizowane są telefonicznie po to, by ustrzec samorządy przed 

rozstrzygnięciem nadzorczym w danej sprawie. Nieprawidłowość uchwały 

podjętej w grudniu ub. roku została zasygnalizowana przez nadzór. Stąd też 
pojawił się nowy projekt. 
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Radni poprosili o przerwę. 

Przewodnicząca ogłosiła 5 minutowa przerwę. 

Po przerwie Przewodnicząca projekt powyższej uchwały poddała pod głosowanie. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 8 głosami „za” i 8 głosami 

„przeciw”  uchwały  w sprawie zasad ustalania diet dla radnych Rady Powiatu 

Sztumskiego nie podjęto. 

 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do Protokołu nr XIX/12. 

Ad.11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 

Odpowiedzi w sprawie zapytania radnego Steca dotyczącego wyceny 

majątku ruchomego w szpitalu udzieliła Skarbnik Lucyna Bednarska. Wyjaśniła, 

że Komisja dokonała spisu majątku ruchomego bez jego wyceny. Majątek ten 

podzielona na 3 kategorie: 1. użytkowany przez dzierżawcę; 2. nieużytkowany, a 

nadający się do użytku; 3. majątek nienadający się do użytku. Podczas spisu 

majątku ruchomego wykazano jego braki, do czego Spółka Szpitale Polskie ma się 
ustosunkować.  

Jeśli zaś chodzi o bezprzetargowe wydzierżawienie pomieszczeń w budynku 

SP ZOZ w likwidacji Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, że odpowiedzi na to 

pytanie udzielono przy okazji podejmowania uchwały w tej sprawie. Podobnie 

było w przypadku zapytania dotyczącego „Nadwiślańskiego Centrum Biznesu”.  

W sprawie dotyczącej wizji lokalnej na wiertni w Bągarcie Starosta 

poinformował, iż miała ona charakter spotkania firmy dokonującej wierceń z 

mieszkańcami Bągartu. Tematem spotkania, między innymi był problem 

dopuszczalnego hałasu podczas dokonywania wierceń a także ewentualnego 

odszkodowania za zniszczenie drogi powiatowej podczas przemieszczania się po 

niej ciężkiego transportu tej firmy. Z firmą podpisano w tej sprawie odpowiednią  
umowę. 

Naczelnik wydziału EK Aneta Kwiatkowska udzieliła odpowiedzi na 

zapytanie dotyczące zadania z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu. 

Poinformowała, że zadanie to realizował będzie Powiatowy Związek Sportowy w 

Sztumie. Jeśli zaś chodzi o projekt pn. „Szkoła zawodowa szkołą pozytywnego 

wyboru” to realizowany on jest przez Krajowy Ośrodek Wspierania Edukacji 

Zawodowej i Ustawicznej. Głównym celem projektu jest przygotowanie i 

upowszechnienie przed rokiem szkolnym 2012/2013 rozwiązań służących 

podnoszeniu jakości pracy i atrakcyjności szkół prowadzących kształcenie w 

zawodach, a docelowo zwiększenie zainteresowania uczniów gimnazjów 

kontynuacją nauki w tych szkołach. 
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Wicestarosta Antoni Downarowicz poinformował, że w ramach projektu 

„Pętla Żuławska” Miasto i Gmina Malbork, wykonała już swoje zadanie. Wyraził 

wątpliwość aby w takiej sytuacji Miasto wycofało się z tego projektu. 

Co do projektu „Mała infrastruktura turystyczna” to na dzień dzisiejszy 

Powiat nie jest nim zainteresowany. 

Odpowiedzi w sprawie realizacji termomodernizacji SOSW w Uśnicach  

udzielił Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota. 

Wyjaśnił, że projekt Powiatu jest na 95 miejscu na liście rezerwowej do 

dofinansowania. W związku z tym, iż Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska 

złożył do Ministerstwa wniosek o rozszerzenie listy rankingowej o 

dofinansowanie, to jest pewność że projekt złożony przez Powiat będzie mógł być 
realizowany. 

Starosta Wojciech Cymerys udzielił odpowiedzi dotyczącej sprawy ul. 

Kochanowskiego w Sztumie. Poinformował, że wielokrotnie podejmował próbę 
rozwiązania problemu związanego z zalewaniem tej ulicy, ale bez rezultatu. 

Sprawa skierowana jest do sądu i należy poczekać na jej rozstrzygnięcie. 

Wicestarosta Antoni Dowanrowicz poinformował, że na dzień dzisiejszy jest 

dofinansowanie do tzw. „schetynówek” w kwocie 273.000 zł. Jednakże po 

oszczędnościach przetargowych w samorządach z województwa pomorskiego 

kwota dofinansowania może się zwiększyć do 800.000 złotych, czyli do kwoty o 

jaką Powiat wnioskował. Jeśli zaś chodzi o remont drogi wojewódzkiej Folwark-

Przezmark, to jej remont nie jest przewidziany w roku 2012. Powiat będzie jednak 

wnioskował o cząstkowy remont tej drogi. Remont drogi Malbork – Kalwa- 

Dzierzgoń-Susz przewidziany jest w strategii województwa pomorskiego na lata 

2014-2020. Dotyczy to również ul. Zawadzkiego w Dzierzgoniu. Natomiast w 

ramach remontów cząstkowych przeprowadzone będą naprawy drogi na odcinku 

Bukowo-Szropy oraz drogi w Nowym Targu. 

Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska omówiła sprawę odmowy 

pozwolenia na budowę stawu. Wyjaśniła, że w dniu 12 września 2011 roku 

Starosta Sztumski po przeanalizowaniu dokumentacji wezwał wnioskodawcę do 

złożenia wyjaśnień. W części tekstowej operatu wskazano, że projektowany staw 

stanowić będzie wodę stojącą, bezodpływową. W uzupełnieniu wskazano na 

konieczność szczegółowego wyjaśnienia sposobu zapewnienia odpływu wód ze 

zlewni stanowiącej między innymi drogę powiatową. W wyznaczonym terminie 

wnioskodawca nie złożył wyjaśnień w sprawie. W związku z brakiem uzupełnienia 

wniosku w w/w  zakresie, w oparciu o dostarczony przez wnioskodawcę operat 

wodno- prawny i posiadaną wiedzę organu prowadzącego postępowanie 

stwierdzono, iż pozwolenie wodno prawne naruszy wymagania ochrony 

środowiska i pogorszy stosunki wodne panujące na terenie. Budowa stawu rybnego 

doprowadzi do likwidacji istniejącego systemu melioracyjnego zapewniającego 

odpływ wód ze zlewni do jeziora Barlewickiego. Zatem korzystając z zapisu 

art.126 ust. 1 ustawy Prawo wodne, odmówiono wydania pozwolenia wodno 

prawnego we wnioskowanym zakresie. 
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Od decyzji strona się odwołała. Organ odwoławczy przekazał do ponownego 

rozpatrzenia sprawę i do rozstrzygnięcia jej wyznaczył Starostę Ostródzkiego jako 

organ niezwiązany ze sprawą. 

Ad.12  Wnioski i oświadczenia radnych.  

Nie wniesiono   

Ad.13 Sprawy różne 

Przewodnicząca Rady przypomniała radnym o złożeniu oświadczeń majątkowych 

za 2011 rok oraz odczytała pismo Wojewody dotyczące poprawnego wypełniania 

tych oświadczeń. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że obrady następnej sesji odbędą się 27 

marca 2012 roku. 

Ad.14 Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XIX sesji 

Rady Powiatu Sztumskiego”. 

Obrady trwały od godz. 16
00

 do godz. 18
40

. 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

Protokołowała: 

Inspektor Biura Rady 

Elżbieta Kufeldt    Przewodniczący Rady   

Powiatu Sztumskiego 

Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XIX/12: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


